

«4+1» ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΗΜΙΤΗ

Πρωτοβουλίες του πρωθυπουργού για αναστροφή του αρνητικού κλίματος

«Όταν είσαι σε κινούμενη άμμο, όποια κίνηση και να κάνεις μπαίνεις πιο βαθιά». Η φράση αυτή αποτελεί τον πυρήνα του προβληματισμού, του διλήμματος ενώπιον του οποίου βρίσκεται ο πρωθυπουργός.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΤΥΠΑ



Κώστας Σημίτης

Ο Κώστας Σημίτης έχει στα χέρια του η κυβέρνηση και ο ίδιος από το τούνελ της Ελλάδας

της διαπλοκής, της Ιντριγκας και της μιζερίας». Ο πρωθυπουργός «πίστευκε» ότι η καλύτερη λύση είναι να περιμένει «κάποιον να του πετάξει το σχοινί».

Σε απλά ελληνικά αυτό σημαίνει ότι «θα περιμένει μια καλύτερη συγκυρία». «Οι μεγάλες τομές γίνονται όταν οι μετοχές σου, η πολιτική ισχύς σου, είναι ψηλά», επισημαίνουν οι συνεργάτες του. «Έντωμεταξύ όμως κάτι πρέπει να γίνει».

Η απάντηση στην εισηγμένη αυτή διαμορφώθηκε κατόπιν συσεννοήσεων με τους κυρίους Θέμελη, Κοσμίδη και Παναγιώτη, από τον κύριο

συνεργατών, με τους Νίκο Χριστοδουλάκη και Δημήτρη Ρέππα, από την κυβέρνηση, και με τον Κώστα Σκανδαλίδη από το κόμμα. Αποτελείται από «τέσσερις και μία κινήσεις».

Πρώτη κίνηση ήταν η επιδίωξη διαμόρφωσης ενός «μόντου» βιβέντι με τους κορυφικούς.

Ο Κώστας Σημίτης συναντήθηκε ή τηλεφωνήθηκε με όλους. Άκης Τσοχατζόπουλος, Βάσος Παπανδρέου και Κώστας Λαλιώτης ήταν το πρώτο γκρουπ. Ακολούθησαν οι κύριοι Γιώργος Παπανδρέου και Γιάννος Παπαντωνίου.

Ζητήθηκε από όλους «να τηρηθεί σιγή ασυρμάτου» για κά-

θε θέμα που πλήττει την εικόνα της κυβέρνησης. Οι Κώστας Σκανδαλίδης και Μιλτιάδης Παπαϊωάννου «επιφορτίστηκαν να συντείνουν» τα σκελεχ και τους βουλευτές.

Η δεύτερη κίνηση αφορά στην ταχεία δικαστική διερεύνηση όλων των υποθέσεων ώστε «να σταματά γρήγορα το κακό». «Η παρατεινόμενη φιλολογία μας κάνει περισσότερο κακό από όσο θα μας έκανε μια καταδίκη και δέκα αθώωσεις», λέει χαρακτηριστικά στο Μέγαρο Μαξίμου.

Η τρίτη κίνηση θα στοχεύει στην επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου. Ζητήματα όπως οι απελευθερώσεις των αγορών ενέργειας και τηλεπικοινωνιών, η ανεργία και το ασφαλιστικό είναι σε θέση να τραβήξουν επάνω τους τα φώτα της δημοσιότητας γεμιζοντας τα τηλεοπτικά παράθυρα. Το σίγμμα σε κάθε περίπτωση θα δίνεται στις θεματικές συνδιασκέψεις του ΠΑΣΟΚ από τον ίδιο τον πρωθυπουργό.

Η τέταρτη κίνηση συνίσταται στην ανακίνηση του κρισίμου θέματος της χρηματοδότησης των κομμάτων και των βουλευτών ώστε να δημιουργηθεί η αίσθηση ότι η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να «θωρακίσει το πολιτικό σύστημα».

Η τελευταία κίνηση, που είναι και η πιο εντυπωσιακή εφόσον περιλαμβάνει ανασχηματισμό στην κυβέρνηση και αλλαγές στο κόμμα, θα εξαρτηθεί από τη συγκυρία.

Οι προτεινόμενες ημερομηνίες, στις οποίες συγκλίνουν τα περισσότερα από τα προαναφερθέντα στελέχη, είναι από τον Ιανουάριο του νέου έτους μέχρι το Μάρτιο, «οπότε θα κορυφώνονται και οι προεδρικές διαδικασίες της ΝΔ».

Οι συνεργάτες του Κώστα Σημίτη ονοματίζουν «δύο λόγους» που καθιστούν αβέβαιη την υλοποίηση του προαναφερθέντος σχεδιασμού.

Πρώτον, τη δράση στο περιβάλλον του πρωθυπουργού και στο εσωτερικό της κυβέρνησης ενός «πυρήνα», αποτελούμενο από τους Κώστα Λαλιώτη, Πέτρο Ευθυμίου, Γιώργο Παναγιώτη και Λευτέρη Κουσουλή, ο οποίος είναι σε θέση «να επιβάλλει καταστάσεις και να δημιουργεί κλίμα».

Χαρακτηριστική περίπτωση δράσης του συγκεκριμένου μηχανισμού ήταν η αποσιωπή του Κώστα Λιάσκα, το βάρος της οποίας πέφτει στον πρωθυπουργό ο οποίος είχε και την ευθύνη της επιλογής.

«Δεύτερος λόγος» είναι η απουσία επιτελείου που να ελέγχει τα στελέχη και να απορροφά τον κραδασμό.

Τα μέλη της ιστορικής ηγεσίας «ακολουθούν ο καθένας προσωπική στρατηγική», ενώ «οι νέοι δεν είναι σε θέση ή δεν μπορούν να διαδραματίσουν το σταθεροποιητικό ρόλο που προνοείται η επιθυμία τους να συμμετάσχουν στη νέα ηγετική ομάδα».



Κ. Σκανδαλίδης



Α. Τσοχατζόπουλος



Β. Παπανδρέου

Προτείνονται αλλαγές σε κυβέρνηση και κόμμα στο διάστημα Ιανουαρίου -Μαρτίου του επόμενου έτους



Κ. Λαλιώτης



Γ. Παπανδρέου



Γ. Παπαντωνίου

WELLS®
The comfort step

Από: Αμερικανική Ομάδα, Master A.G., τηλ. 001 770 300 8967, fax 001 770 300 8968, e-mail: info@wells.com